
تمارین هفتم سری

٢ ͳعموم ͳریاض درس

٩٧ زمستان

خدا نام به

مشترک فصل بر واق΄ که 𝐶 ͳمنحن امتداد در (۱, ۱, ۳) نقطه در را 𝑓(𝑥, 𝑦, 𝑧) = 𝑥۲ + ۲𝑦۲ −۳𝑧۲ تاب΄ ͳجهت مشتق (الف) ١ سوال

های: رویه
⎧⎪⎪⎪⎪
⎨⎪⎪⎪⎪
⎩

𝑥۲ + 𝑦۲ − ۲ = ۰

𝑥 + 𝑧 − ۴ = ۰

کنید. محاسبه باشد ͳم

توصیف 𝑇(𝑥, 𝑦, 𝑧) = 𝑥۲ − 𝑦۲ + 𝑧۲ + 𝑧۴ + 𝑥𝑧۲ رابطه با (𝑥, 𝑦, 𝑧) نقطه در دما بعدی سه فضای در کنید فرض (ب)

های: رویه مشترک فصل خم بر بعدی سه فضای در که ای ذره کنید شود.فرض

⎧⎪⎪⎪⎪
⎨⎪⎪⎪⎪
⎩

۲𝑥۲ + ۲𝑦۲ − 𝑧۲ = ۰

𝑧 = ۳𝑥۲ − 𝑦۲

در باشد.ذره ٧ با برابر 𝑡 = ۰ در ذره سرعت کنید باشد.فرض داشته قرار (۱, ۱, ۲) نقطه در 𝑡 = ۰ لحظه در کند ͳم حرکت

نمود؟ خواهد حس را دما تغییر Ίآهن کدام 𝑡 = ۰

زاویه در را 𝑓(𝑥, 𝑦) = 𝑥۴ + 𝑦۴ تاب΄ تراز های خم همه و کند عبور (۱, ۱) نقطه از که بیابید را 𝑥𝑦 صفحه در ͳخم معادله ٢ سوال

خم همه و کرده عبور (۲, −۱) نقطه از که بیابید را خاصیت این با 𝑥𝑦 صفحه در ͳخم معادله همچنین کند. قط΄ قائمه

کند). ͳم تغییر ناصفر ͳحقیق اعداد تمام روی 𝐾)کند قط΄ قائمه زاویه در را 𝑥۲𝑦۳ = 𝐾 معادله به های

باشیم داشته 𝑡, 𝑥, 𝑦 ∈ ℝ هر برای ͳباشد.یعن ℝ۲ روی همΎن و متغیره دو ͳتابع 𝑓 و ͳحقیق عددی 𝑘 ≥ ۲ کنید فرض ٣ سوال

𝑥, 𝑦 ∈ ℝ هر برای دهید باشد.نشان پیوسته دوم مرتبه ͳجزئ های مشتق دارای 𝑓 کنید ,𝑓(𝑡𝑥.فرض 𝑡𝑦) = 𝑡ൟ𝑓(𝑥, 𝑦)

داریم:

𝑥۲ 𝜕۲𝑓
𝜕𝑥۲ (𝑥, 𝑦) + ۲𝑥𝑦 𝜕۲𝑓

𝜕𝑥𝜕𝑦(𝑥, 𝑦) + 𝑦۲𝜕۲𝑓
𝜕𝑦۲ (𝑥, 𝑦) = 𝑘(𝑘 − ۱)𝑓(𝑥, 𝑦)

روبرو معادلات دستΎاه توسط 𝑥, 𝑦 حسب بر را 𝑢, 𝑣 توان ͳم 𝑃 = (۱, ۱, ۱, ۱) به Έنزدی نقاط در دهید نشان (الف) ۴ سوال



آورد: بدست
⎧⎪⎪⎪⎪
⎨⎪⎪⎪⎪
⎩

𝑥۲ + 𝑦۲ + 𝑢𝑣 + 𝑢 = ۴

𝑥𝑦 + 𝑢۳ + 𝑣 = ۳

(۱, ۱) نقطه در نیز را 𝜕۲𝑢
𝜕𝑥۲ آورید.همچنین بدست (𝑥, 𝑦) = (۱, ۱) نقطه در 𝑥, 𝑦 حسب بر را 𝑢, 𝑣 ͳجزئ های مشتق سپس و

معادلات: دستΎاه و کنند تعریف ℝ۴ روی 𝐶۱ رده از مقدار ͳحقیق ͳتوابع 𝐹, 𝐺, 𝐻 کنید فرض (ب) آورید. بدست

⎧⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪
⎨⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪
⎩

𝐹(𝑥, 𝑦, 𝑧, 𝑤) = ۰

𝐺(𝑥, 𝑦, 𝑧, 𝑤) = ۰

𝐻(𝑥, 𝑦, 𝑧, 𝑤) = ۰

.𝑑𝑥
𝑑𝑦 محاسبه کنند.مطلوبست مشخص 𝑦 از ͳتوابع حسب بر را 𝑥, 𝑧, 𝑤 ͳموضع بطور

تراز: رویه آن بر است عمود نقطه هر در آن حرکت سوی که کند ͳم حرکت طوری بعدی سه فضای در ای ذره ۵ سوال

𝑓(𝑥, 𝑦, 𝑧) = ۴ − 𝑥۲ − ۲𝑦۲ + ۳𝑧۲

حرکت مسیر گذشت.آیا خواهد نیز (۲, ۴, ۱) از دهید نشان بΎذرد (۱, ۱, ۸) نقطه از ذره این مسیر میΎذرد.اگر نقطه آن از که

کند؟ ͳم عبور نیز (۳, ۷, ۰) نقطه از ذره این

کنید: بندی رده را آنها و بیابید ℝ۳ روی را زیر تواب΄ ͳبحران نقاط (الف) ۶ سوال

.(١)

𝑓(𝑥, 𝑦, 𝑧) = 𝑥𝑦𝑧 − 𝑥۲ − 𝑦۲ − 𝑧۲

.(٢)

𝑓(𝑥, 𝑦, 𝑧) = 𝑥𝑦 + 𝑥۲𝑧 − 𝑥۲ − 𝑦 − 𝑧۲

این باشد.آیا ͳم ͳموضع ماگزیمم دارای (۱, ۱, ۱) نقطه در 𝑓(𝑥, 𝑦, 𝑧) = ۴𝑥𝑦𝑧 − 𝑥۴ − 𝑦۴ − 𝑧۴ تاب΄ دهید نشان (ب)

باشد؟ ͳم سرتاسری ماگزیمم دارای ℝ۳ روی تاب΄

بیابید. ℝ۳ روی را 𝑓(𝑥, 𝑦, 𝑧) = 𝑥𝑦𝑧𝑒Ǌ൬۲Ǌ൭۲Ǌ൮۲ تاب΄ مینیمم و ماگزیمم (پ)

٢



بالا نابرابری ها مثلث کدام 𝑠𝑖𝑛(𝑎.در
۲

)𝑠𝑖𝑛(𝑏
۲
)𝑠𝑖𝑛(𝑐

۲
) ≤ ۱

۸
دهید باشند.نشان مثلث Έی از ͳزوایای 𝑎, 𝑏, 𝑐 کنید فرض ٧ سوال

شود؟ ͳم تبدیل تساوی به

عبور مبدا از 𝑧 = 𝑦𝑔(𝑥
𝑦 ) رویه بر مماس صفحات تمام دهید باشد.نشان پذیر مشتق متغیره Έی تاب΄ Έی 𝑔(𝑡) کنید فرض ٨ سوال

کنند. ͳم

بیابید: را زیر عبارت مقدار 𝑛 ͳطبیع عدد هر برای تیلور های سری از استفاده با ٩ سوال

𝜕۴ൢ

𝜕𝑥۲ൢ𝜕𝑦۲ൢ
۱

۱ + 𝑥۲ + 𝑦۲
ػ۰യ۰غ

٣


